责编:刘菊 版式:刘静 校对:周宾

创卫惠民 提升村居"颜值"

创建国家卫生城市

本报讯(记者 李严)村居环境卫生整洁、主要道路硬化畅通……自开展创卫以来,大通区上窑镇窑河村村容村貌发生了很大改变,日前,获评2022年安徽省卫生村。

窑河村地理位置特殊,位于上窑山下,206 国道穿村而过。按照环境质量、生态质量、人居 环境整治等10项建设评估指标要求,该村有序 开展了生活垃圾治理、户厕无害化改造、绿化美 化等重点工作。该村结合农村环境整治、移风易俗活动等,合力推进创卫工作,配备卫生管理和保洁人员,形成横向到边、纵向到底、协调一致的创建组织网络。为了提高村民维护村庄环境卫生的主人翁意识,该村还开展了卫生户、美丽庭院、最美家庭、最美婆媳、平安家庭等评选活动。

目前,该村已建成户厕247户、建成公厕1座、在建1座,户厕改造覆盖率达到90%以上,实现建一个成一个、成一个用一个、用一个管一个。经过治理,该村后台自然村一二组约3.5亩黑臭水体,实现了水清、坡整、岸绿,原来的臭水沟被打造成群众休闲地。此外,新建徐郢自然

村排涝水沟800余米,解决了雨季被淹和环境脏乱差的问题。同时,完善饮水设施建设,完善饮水安全监测设施,自来水普及率达到100%,饮水合格率达到100%。

修建围栏、安装户外显示屏,用竹篱笆规范206国道沿线村民门前小菜园、小果园、小花园及闲置地,对长年的破损路面进行修复……经过重点整治,206国道沿线脏乱差问题得到解决。根据村民意愿,在村内房前屋后,栽植梨树、桃树、枣树、杏树等1400余棵,红叶石楠2000株,红花檵木50株,水杉160棵,如今,窑河村已形成春有鲜花、夏有绿荫、秋有果实、冬有绿色的美丽风景。

淮南两村镇 再获"安徽省 农民体育健身 活动基地"称号

本报讯(记者 张雪峰)11 月下旬,淮河早报、淮南网记者 从淮南市农业农村局科教科获 悉,淮南市潘集区祁集镇和田 家庵区安成镇连岗村获得第二 批"安徽省农民体育健身活动 基地"称号。

据介绍,祁集镇素有"淮上明珠""豆腐之乡"的美誉,有着丰富悠久的历史文化。祁集镇党委、政府高度重视农民体育健身,连续十六年组织织开展"美丽乡村健康跑",鼓励农民群众积极参与,激发农民群众体育健身高识。通过强化体育健身队伍建设,引导农民群众积极参与到体育健身活动中来,村民的锻炼热情被激发,体育健身活动参与率进一步提高,村民的幸福感也随之逐渐提升。

据了解,连岗村获得过第 三批和第五批"全国文明村镇" 荣誉称号。村里积极探索推广 "体育健身+"新模式,推进体 育健身与乡村特色产业、农耕 文化传承深度融合。依托连岗 文体广场、"沃之野"实训基地 等优质平台,深化农体、文体、 智体融合,挖掘开发农事农艺 农技体育健身项目,大力发展 乡村特色体育健身产业。同 时,该村着力打造多支懂体 育、爱健身、会组织的乡村队 伍,目前已组建连岗村舞蹈 队、大鼓队、篮球队和锣鼓队, 在重大节日积极组织开展群众 性文体活动,丰富了群众的日 常生活。

大桥护栏首件混凝土浇筑顺利完成 816合周高速东淝河特大桥全面进入桥面系施工阶段

本报讯(记者 张明星 通讯员 耿一鸣 摄影报道)11月25日,由淮南交控集团投资,安徽路桥公司承建的S16合周高速寿县刘岗至保义段4标东淝河特大桥护栏首件混凝土浇筑顺利完成,标志着东淝河特大桥全面进入桥面系施工阶段。

据安徽路桥 S16 合周高速寿县刘岗至保义段 4 标项目技术负责人介绍,护栏是桥梁附属工程的重要组成,施工质量直接关系到通车后的行车安全,护栏首件浇筑前,项目部通过优化施工方案,努力克服工期紧、任务重等困难,组织施工经验丰富班组参与施工,并对护栏施工人员进行全方位的安全质量交底,确保首件浇筑任务的顺利完成。与此同时,东淝河特大桥主桥施工也在有序推进。当前,东淝河特

大桥主桥中塔柱首节混凝土浇筑已顺利完成,按照施工计划与进度,预计将于明年一月底前完成全部中塔柱施工任务。

据了解,作为淮南市第一条自主投资建设的高速公路中的特大桥,S16合周高速东淝河特大桥横跨寿县双庙集镇与保义镇,桥梁全长约4.19公里,跨河主桥采用95+175m独塔斜拉桥、门式塔,塔高109.553米。截至目前,S16合周高速寿县刘岗至保义段4标项目已累计完成产值约2.46亿元,占合同总额的45.41%。其中,桩基完成590根,墩柱完成293根,盖梁完成140道,系梁完成193道,预制箱梁完成446片。目前,项目正有条不紊全速推进中。

直播培训引领巾帼力量闪耀电商舞台

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

本报讯(记者 孙鸿)11月27日,淮南市妇联成功举办了一场别开生面的"筑梦电商助力振兴"巾帼电商直播培训班。本次培训旨在提高全市创业女性电商从业素养,发挥巾帼产业带头人的示范引领作用,以助力乡村振兴。全市各县区的30位合作社、农

家乐等女企负责人和电商从业女性积极参与。

培训中,专业讲师为学员们带来了实用且富有价值的内容,包括应对互联网时代变化、视频拍摄技巧、短视频剪辑、直播脚本设计、带货攻略以及粉丝变现等新媒体运营模式和操作方法。参训女性纷纷表示,此次培训实用性强,受益匪浅。

市妇联相关负责人表示,此次培训只是一个开始,将持续深入开展"巾帼电商培育行动",引领广大妇女学习和掌握电商营销技能,进一步帮助巾帼创客和巾帼产业实现转型升级,为乡村振兴的新征程贡献"半边天"的力量。